
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 και ΜΙΚΡΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΡΟΣΘΕΣΗ, ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΩΝ 

Α. Να κάνετε τις παρακάτω πράξεις με διανύσματα: 

1.  𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛣𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛥𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                     2.  𝛫𝛬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝛭𝛫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛬𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                           3.  𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛤𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛤𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 

4.  𝛢𝛲⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛢𝛬⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛢𝛭⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝛭𝛬⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =                                      5.  𝛫𝛲⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝛭𝛧⃗⃗⃗⃗⃗⃗  − 𝛫𝛧⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛭𝛵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 

Β. Να συμπληρώσετε τα γράμματα που λείπουν ώστε να είναι σωστές οι παρακάτω πράξεις: 

1.  𝛢    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝛣    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =      𝛲⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗             2.  𝛫     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  −       𝛮⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =     𝛲⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗                3.  𝛢     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +       𝛣⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0⃗           4.  𝛲     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ −       𝛫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +       𝛭⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 𝛫𝛭⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Γ. Δίνεται το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ . Να κάνετε τις παρακάτω πράξεις: 

1.  𝛣𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛣𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                   2.  𝛤𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛤𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                   3.  𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛢𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  

4.  𝛥𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛥𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                   5.  𝛰𝛢⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝛰𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ =              6.  𝛥𝛰⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛥𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛢𝛰⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 

 

 

Δ. Αν ισχύει η σχέση 𝛲𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛲𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛲𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛲𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗    να αποδείξετε ότι το ΑΒΔΓ είναι παραλληλόγραμμο. 

Ε.  Αν ισχύει ότι: 𝛢𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛧𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛣𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛣𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛧𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ να δείξετε ότι το Β είναι μέσον του τμήματος ΑΓ. 

ΣΤ. Αν τα σημεία Α, Β, Γ, Δ είναι ανά τρία μη συνευθειακά και ισχύει η σχέση 𝛢𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛨𝛤⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝛥𝛧⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛣𝛨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝛦𝛧⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 

να δείξετε ότι το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο. 

Ζ. Τα ευθύγραμμα τμήματα ΑΒ και ΓΔ έχουν κοινό μέσο ενώ τα σημεία Α, Β, Γ, Δ δεν είναι συνευθειακά. 

Επίσης , για δύο σημεία Ε, Ζ ισχύει ότι: 𝛢𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛤𝛧⃗⃗⃗⃗  ⃗. Να αποδείξετε ότι: 𝛥𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛣𝛧⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Η. Το ΑΒΓ είναι τρίγωνο. Να προσδιορίσετε τη θέση ενός σημείου Μ ώστε : 𝛢𝛭⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛣𝛭⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ − 𝛤𝛭⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

Θ. Στα παρακάτω σχήματα, να εκφράσετε τα διανύσματα χ και y ως συνάρτηση των υπόλοιπων 

διανυσμάτων που υπάρχουν στα δύο πολύγωνα. 

 

Ι. Δίνονται διανύσματα 𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝜅𝛼𝜄 𝛣𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ για τα οποία γνωρίζουμε ότι |𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗| = 4   𝜅𝛼𝜄   |𝛣𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗| = 7. Να αποδείξετε ότι 

για δύο οποιαδήποτε σημεία Κ και Λ ισχύει ότι: 3 ≤ |𝛫𝛬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝛤𝛬⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛫𝛢⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| ≤ 11 

ΙΑ. Δίνεται το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και το σημείο Ε, μέσο της πλευράς ΔΓ, όπως φαίνεται στο σχήμα. 

i. Να βρείτε το αποτέλεσμα στις παρακάτω πράξεις: 

1.  𝛢𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛥𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ =                         2.  𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛤𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛥𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗ =        

ii. Ποια από τις παρακάτω διαφορές δεν ισούται με 𝛥𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗; 

𝛥𝛣⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛥𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗,   𝛢𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛣𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗,   𝛣𝛢⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛣𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗,    𝛢𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛣𝛥⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝛣𝛦⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 


